

傳最低工資定29元 張建宗澄清屬揣測

【本報訊】最低工資是二十九元，抑或是三十三元？將在本月底水落石出。日前有報道稱，臨時最低工資委員會已舉行最後一次會議，定出首個最低工資水平，建議為時薪二十九元。勞工及福利局局長張建宗昨日澄清，有關報道只是揣測，臨時最低工資委員會需要空間和時間討論，料年底有最終結果。

勞資雙方一直就最低工資水平爭持不下，預料臨時最低工資委員會將於本月底左右向政府提出建議。日前有報道稱，臨時最低工資委員會於本周舉行最後一次會議，已定出首個最低工資水平，將會在本月底向行政長官及行政會議提交報告，建議將最低工資水平定於二十九元。

工聯會立法會議員王國興昨日率先表示反對。他表示：「時薪二十九元水平太低，不可以接受。」他表示，一旦臨時最低工資委員會公布這個水平，將會與勞工界議員、工會和工人團體等代表，舉行緊急會議商討，提出反對。他希望政府和商界聽到他們的聲音。

飲食聯業協會會長黃家和表示，目前飲食業即使は大型連鎖快餐店，員工時薪平均只有二十一至二十三元，如果將時薪加至二十九元，增幅太大，單是薪金成本便增加三成以上，大部分食肆可能要裁員，或加價將成本轉嫁消費者。中小型企業商會會長吳宏斌說，最低工資水平若訂在二十六元以上，中小企將不能負擔，部分食肆員工、保安員和護老員將會被解僱，對打工仔不是一件好事。

對於日前有報道稱最低工資水平為二十九元，勞工及福利局局長張建宗昨日在公開場合表示，有關報道只是揣測。他說，臨時最低工資委員會需要空間和時間，務實討論最低工資應訂立的水平，預料年底會有結果。



▲臨時最低工資委員會現時仍需要空間和時間，務實討論最低工資應訂立的水平。

港龍300空姐請願 抗議削人手禁放假

【本報訊】港龍航空近日向工作量大增的空中服務員，推出多項自願押後假期措施，引發空姐不滿。三百多名空中服務員昨日在港龍櫃位、大堂抗議，要求停止港龍「持續執勤」的工作方式。

港龍航空公司空勤人員協會三百多名空中服務員昨日在港龍櫃位、機場大堂抗議，抗議人數佔整體空勤員工的三成三，參與的員工戴紅色帽及穿白色衫出席，部分員工則在航班抵港後陸續加入抗議。有員工更不滿地指責管理層說，「有冇當我係人先？」工會代表向管理層遞交請願信。

港龍航空公司空勤人員協會主席潘芸妮表示，員工不滿公司將每班機的空中服務員人數，由十三人減至十人，要求員工在旺季暫時取消放年假或不必要的例假。公司還要求部分員工在三日內要飛八個點，留港休息時間加上交通來回僅得十一小時。另外，國泰航空決定將部分盈利分給合資格員工，發放相當於十四天薪金的預支利潤分紅，工會認為措施不足夠，要求公司檢討薪酬架構。

港龍行政總裁唐偉邦表示，了解他們工作辛苦，會出台措施紓緩，並以開放態度聆聽意見。港龍還發聲明表示，近期受到惡劣天氣或航空交通流量管制等影響，令航班延遲時間較去年增加超過一倍，公司明白員工面對額外工作的負擔和壓力。已經研究及推出措施，減輕員工負擔，如提供交通津貼及餐券，享受執勤彈性等，聲明還表示會繼續與員工和工會保持緊密聯繫。

上期開獎結果及派彩

8	30	42	46	48	49	+ 7
頭獎：無人中						
二獎：\$1,223,680(1注中)						
三獎：\$47,290(69注中)						
四獎：\$4,800(固定)						
五獎：\$320(固定)						
六獎：\$160(固定)						
七獎：\$20(固定)						



最近十期紀錄

第82期 7月13日：②③⑤⑦⑧⑨⑩⑪⑫⑬⑭⑮⑯⑰⑲⑳⑳	150小雙
第83期 7月15日：②⑩⑯⑯⑭⑭⑮⑯⑰⑳⑳⑳⑳⑳⑳	162小單
第84期 7月17日：⑦⑫⑯⑯⑭⑭⑮⑯⑰⑳⑳⑳⑳⑳⑳	204大單
第85期 7月20日：⑤⑬⑯⑯⑭⑭⑮⑯⑰⑳⑳⑳⑳⑳⑳	202大雙
第86期 7月24日：⑥⑮⑯⑯⑭⑭⑮⑯⑰⑳⑳⑳⑳⑳⑳	167小雙
第87期 7月27日：④⑯⑯⑯⑭⑭⑮⑯⑰⑳⑳⑳⑳⑳⑳	183大雙
第88期 7月29日：⑫⑬⑯⑯⑭⑭⑮⑯⑰⑳⑳⑳⑳⑳⑳	219大雙
第89期 7月31日：⑫⑬⑯⑯⑭⑭⑮⑯⑰⑳⑳⑳⑳⑳⑳	196大雙
第90期 8月3日：⑨⑯⑯⑯⑭⑭⑮⑯⑰⑳⑳⑳⑳⑳⑳	196大雙
第91期 8月5日：⑧⑯⑯⑯⑭⑭⑮⑯⑰⑳⑳⑳⑳⑳⑳	230大單

談判無果新巴後日罷工 運署預警南區半山受影響

新巴及城巴勞資雙方談判破裂，勞方下周一將如期採取工業行動，維持罷工及按章工作的決定。新巴工會稱，罷工行動共涉及約九百名員工，而城巴則會於同日按章工作。運輸署呼籲員工冷靜和克制，並稱會留意港島南及半山，盡量維持公共運輸服務。

本報記者 陳耀強

新巴及城巴工會在四個多小時談判後，未能就加薪與資方達成共識，決定如期在下周一罷工及按章工作。新巴職工會會長鍾松輝表示，罷工當天司機會在頭班車開始駕駛，而車廠員工將在明日晚上十一時起罷工，當中涉及七百五十名司機及一百五十名車廠員工。工會要求資方加薪百分之二點二，但資方堅持百分之一點八。城巴下周一則按章工作，巴士靠左駛、不超車，完全到站才上客，估計行動有五百多人參與。

官員冀僱主通融遲到員工

運輸署首席運輸主任蘇祐安昨呼籲，員工保持冷靜和克制，行動要顧及乘客利益，減少乘客和道路使用者不便。他承認行動難免對港九交通有影響，希望勞資盡快溝通。蘇祐安說，已知會港鐵、纜車、渡輪和專線小巴商，希望屆時可作配合及加強支援。他表示，運輸署與警方屆時會有措施，將會派人於各巴士站頭觀察情況。

蘇祐安表示，今次會特別留意沒有鐵路覆蓋的區域，包括港島南區和半山區，希望維持公共運輸服務。他還先為打工仔向僱主「求情」，希望員工如下周一遲到，「僱主可以通融」。他呼籲市民提早出門，留意交通情況。蘇祐安說，新巴每日有四十七萬乘客量，暫未知多少市民受影響。

勞工及福利局局長張建宗呼籲，「大家以市民利益為依歸」，特別是在交通繁忙的時間，很多市民要依靠交通工具，勞資雙方應互諒互讓，而勞工處正積極介入斡旋。新巴城巴表示，對未能達成共識感遺憾，並稱已有應變措施，包括安排足夠車長及維修員工取消休假、加派人手監察各區交通，以及優先調配巴士行走沒有其他公共交通的地區。公司希望市民明白加幅是公司能負擔的上限。

另外，約四十名九巴員工協會成員不滿資方僅加薪百分之一點八，昨在九巴總部舉行員工簽名會。但資方未有接收工會請願信，員工稱會接力靜坐，直至資方派人接信。九巴員工協會理事長郭偉光表示，暫未決定下週二是否罷工，即使罷工只是迫不得已，向市民致歉。工會下周一將作工業行動，巴士每次離站前會多停留十秒。



◆蘇祐安表示，在新巴司機罷工當日，會特別留意沒有鐵路覆蓋的區域，包括港島南區和半山區，希望維持公共運輸服務

本報攝

民建聯倡調整線路支援南區

【本報訊】新巴及城巴工會周一將發起工業行動。民建聯南區支部聯同部分居民昨日到新創建交通服務有限公司遞交請願信，促請巴士公司與運輸署當日協助居民解決交通需要，以免「臨急抱佛腳」造成大混亂。南區區議會今日將舉行特別會議商討有關問題。

南區區議員黃才立表示，由於新巴司機將按章工作進行全日罷駛，但南區是完全沒有鐵路沿線支援的地區，巴士服務對居民很重要。

為釋除居民對當日各種交通安排的疑慮，黃才立希望新巴調派其他巴士以支援南區巴士線路，協助疏導南區當日受巴士司機工業行動影響的居民。民建聯建議，以上環及灣仔港鐵站為接駁點，安排兩條穿梭循環巴士線，接駁南區居民前往上述港鐵站，包括由香港仔接駁至上環站，以及由海怡接駁至灣仔站。

另外，南區區議會今晚會舉行特別會議，邀請巴士公司及運輸署代表出席，商討罷駛行動的交通安排。



▲民建聯代表聯同南區居民遞交請願信，促請巴士公司在工業行動當天協助居民解決交通需要

推銷員控訴有線剋扣佣金

【本報訊】實習記者王欣報道：有線電視奪得世界杯直播權之際，卻在未知會員情況下，突改佣金計法，一百五十名前線推銷員的佣金被「打折」，涉及金額高達二百多萬。有線稱是「新安排」，否認拖欠佣金。

有線前線推銷員每月收入大部分來自佣金，世界杯之際，顧客大增，所得佣金佔推銷員一年佣金的大部分。有線曾於四月宣布增加世界杯期間五月至七月

的任務量，員工表示同意。之後，員工所得四月的佣金，並無異樣。而五月佣金被打八折，六月被打七點五折，平均每人被剋扣一萬多元。

推銷員黃易港說，他的五月佣金原本應有四萬七千多元，折後只得三萬四千元。員工曾向勞工處投訴，處方表示，公司雖有權改變計薪方式，但應事前知會員工。

有線四月已使用新的「折扣法」計佣，直到員工自己發現佣金「離奇變少」，才肯於七月出面解釋，但都是閉門會議。黃易港說：「公司七月月中開會，更逐個員工面對面在經理室傾，好神秘……公司要求我簽約承認新佣金計分，否則不發世界杯期間佣金，好多員工被迫簽咗。」

黃易港表示，在銷售淡季，每月連同底薪只賺得七千多元。「世界杯的五六月是豐收期，公司卻突然出新招，打折畀我哋……令我好失望。」他和其他不肯簽署同意書的員工要求公司補齊五、六月被扣佣金。

工聯會權益委員會副主任、立法會議員葉偉明說，已經要求和有線董事會面談，不排除安排一連串抗議，並要求勞工處檢控有線電視。



▲葉偉明（右二）表示，已經就有線推銷員懷疑被剋扣佣金事件，要求和有線董事會面談。圖右一為推銷員黃易港

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
澳門	驟雨	26	30	馬尼拉	雷暴	26	30
廣州	驟雨	26	33	曼谷	雷暴	25	33
北京	密雲	22	30	新加坡	雷暴	24	31
天津	多雲	22	31	悉尼	驟雨	7	16
濟南	雷暴	23	32	墨爾本	多雲	4	15
南京	天晴	27	35	洛杉磯	毛毛雨	17	24
上海	驟雨	27	33	三藩市	多雲	13	20
杭州	雷暴	27	35	紐約	天晴	23	31
福州	雷暴	27	32	溫哥華	明朗	16	23
廈門	雷暴	25	31	多倫多	天晴	17	23
台北	雷暴	26	36	倫敦	有雨	16	19
首爾	雷暴	24	28	巴黎	天晴	14	24
東京	天晴	27	32	法蘭克福	多雲	13	23

中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
重慶	密雲	26	35	蘭州	驟雨	22	35
成都	多雲	24	34	西寧	多雲	13	29
昆明	多雲	25	34	烏魯木齊	天晴	19	30